

# ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Α.Σ.Γ.Μ.Ε.)

Βερανζέρου 22, 6ος όροφος, ΤΗΛ – ΦΑΞ : 2105242386, 210 3845434, 210 3835093

[gt.asgme@gmail.gr](mailto:gt.asgme@gmail.gr), [www.goneis.org](http://www.goneis.org).

Αθήνα 02-06-2014

## **Συνεχίζουμε ακόμα πιο δυναμικά! Να πάρουν πίσω όλες τις συγχωνεύσεις!**

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 1329/26.5.2014, που αφορά στις συγχωνεύσεις – καταργήσεις σχολείων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης:

**Α. 128 Δημοτικά σχολεία συγχωνεύονται σε 64.** Τα 92 εντός Αττικής και είναι προφανές ότι **δεν** πρόκειται για μονοθέσια και διθέσια σχολεία, αλλά για κανονικά σχολεία, εξαθέσια και πάνω!

**Β. Καταργούνται 15 Δημοτικά**, που τα περισσότερα είναι στην επαρχία και είναι μονοθέσια, αλλά ανάμεσά τους υπάρχουν και τρία εξαθέσια (σε Ασπρόπυργο, Πάτρα και Φλώρινα).

**Γ. 77 νηπιαγωγεία θα συγχωνευθούν σε 37 και 30 νηπιαγωγεία καταργούνται!** Όλα στην περιφέρεια.

Την ίδια ώρα, ιδρύονται μόλις 5 Δημοτικά σχολεία και 12 νηπιαγωγεία, κυρίως στην περιφέρεια. Αριθμοί που είναι πολύ πίσω από τις ανάγκες, αν σκεφτεί κανείς ότι πολλά προνήπια μένουν κάθε χρόνο εκτός νηπιαγωγείων και ότι πολλά παιδιά στην περιφέρεια διανύουν χιλιόμετρα για να πάνε στο κοντινότερο σχολείο. Ενώ, δημοσιεύματα, που έχουν δει το φως της δημοσιότητας και δεν διαψεύστηκαν από κανένα υπεύθυνο, προσθέτουν συγχώνευση ή κατάργηση άλλων 22 σχολείων της β' βάθμιας εκπαίδευσης.

**Θυμίζουμε ότι στην συνάντηση** της ΑΓΣΜΕ, την Τρίτη 27/5/14, **με τον υφυπουργό Παιδείας Σ. Κεδίκογλου όπου ζητήσαμε να παρθούν πίσω όλες οι συγχώνευσεις - κατάρτησεις σχολείων και να ανασταλεί η εφαρμογή του συστήματος της εξέτασης των μαθητών της Α' Λυκείου μέσα από τράπεζα θεμάτων**, ο υφυπουργός απάντησε αρνητικά. Ιδιαίτερα, σε ό,τι αφορά τις **σ υ χ ω ν ε ύ σ ε ι ς** ισχυρίστηκε ότι βασίστηκαν σε προτάσεις διευθυντών εκπαίδευσης και περιφερειακών διευθυντών, και λήφθηκε ως «οροφή» ο αριθμός 350 παιδιών ανά σχολείο! Λες και όλα τα σχολεία έχουν ίδια δυνατότητα υποδοχής παιδιών, λες και τα σχολεία σε αραιοκατοικημένες περιοχές δεν πρέπει καν να υπάρχουν, λες και οι σχολικές υποδομές δεν είναι ήδη ακατάλληλες. Οδεύουμε ολοταχώς στα 30αρια τμήματα της αμάθειας.

**Καλούμε εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές να εντείνουν τον αγώνα τους τις επόμενες μέρες** με νέες παραστάσεις στις εκπαιδευτικές Διευθύνσεις – Περιφέρειες, με καταλήψεις δρόμων, σχολείων, παραστάσεις διαμαρτυρίας, εξορμήσεις σε όλες τις γειτονιές για τις εξελίξεις και τις συνέπειες που αυτές θα φέρουν. **Οι Ομοσπονδίες γονέων** μπορούν και πρέπει να παίξουν καθοριστικό ρόλο στο συντονισμό και την ανάδειξη του προβλήματος, σε συνδυασμό με τα ιδιαίτερα και χρόνια προβλήματα της εκπαίδευσης στις περιοχές τους.

**Χαιρετίζουμε τους** εκατοντάδες γονείς της Αττικής -και όχι μόνο- που δεν το βάζουν κάτω. Μέσα από πολλές, μαζικές, ποικιλόμορφες κινητοποιήσεις και με συνθήματα όπως: **«ΔΙΟΧΝΟΥΝΕ ΔΑΣΚΑΛΟΥΣ- ΚΛΕΙΝΟΥΝΕ ΣΧΟΛΕΙΑ, ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ ΒΑΖΟΥΝ ΣΕ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΚΛΟΥΒΙΑ»**, **«ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΑΡΔΕΛΕΣ ΣΤΟ ΚΟΥΤΙ, ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΕΣ ΚΑΛΑ ΝΑ ΑΚΟΥΣΤΕΙ»**, στέλνουν μηνύματα αντίστασης στην πολιτική συρρίκνωσης του μορφωτικού δικαιώματος των παιδιών τους. **Τους καλούμε να συνεχίσουν τον αγώνα τους**, μαζί με τους εκπαιδευτικούς και το εργατικό κίνημα **και να γυρίσουν την πλάτη** σε όσους βγαίνουν παγανιά και μιλούν για **εξορθολογισμό**, σε όσους λένε ότι **τίποτα δεν γίνεται** ή σε όσα παπαγαλάκια υποτακτικών δημάρχων **καθησυχάζουν τους γονείς** στην πιο κρίσιμη στιγμή του αγώνα και τους μοιράζουν σε ευνοημένους και μη.

**Συνεχίζουμε ενωμένοι ακόμα πιο αποφασιστικά!**

**Μόνο με αγώνα μπορούμε να εμποδίσουμε τα σχέδιά τους.**

**Απαιτούμε:**

- **Να παρθούν τώρα πίσω όλες οι καταργήσεις – συγχωνεύσεις σχολείων ή τμημάτων.**
- **Να πάρουν πίσω την Τράπεζα θεμάτων**
- **Μαζικοί διορισμοί μόνιμων εκπαιδευτικών για την κάλυψη όλων των κενών. Κανένα τμήμα πάνω από 20 μαθητές.**
- **Έκτακτο κονδύλι από τον κρατικό προϋπολογισμό για τις ανάγκες των σχολείων.**  
**ΔΕΝ ΘΑ ΑΦΗΣΟΥΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ ΤΗΣ ΑΜΟΡΦΩΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗΣ!**